GUIA 3 ECUACIONES DIFERENCIALES
 – ECUACIONES DIFERENCIALES DE ORDEN SUPERIOR
Los ejercicios de esta guía son tomados del texto Ecuaciones Diferenciales con Aplicaciones de Modelado Capítulo 4. Se recomienda analizar con detalles otros problemas de este texto.
PARTE 1
[image: image1.png]En los problemas 1 a 16 la funcién indicada y,(x) es una so-
lucién de la ecuacién diferencial dada. Use la reduccién de
orden o la férmula (5), como se indica, para encontrar una
segunda solucién y, (x).

Ly =4y +dy=0; y =e>
20742 +y=0; y, =xe
3.4+ 16y = 0: y, = cosdx
4.y"+9y=0; y =sen3x
5.y"—y=0; y =coshx
6.y =25y =0; y =e*




[image: image2.png]79— 12y +dy=0; y =

8.6 +)y —y=0; y =e”
9. %y = Txy' + 16y =0; y, =x*
10, X3 + 20y =6y =0; y, =2

1L 3y +y =0 y =Inx
124" +y=0; y, =x"Inx
13, 2% —xy' + 2y =0; y, =xsen(lnx)

14. 23" = 3xy' + 5y =0; y, =2 cos(lnx)




[image: image3.png]15. (1 - 2x— )" +2(1 + 0y — 2y =
16. (1—x)y" +2xy' = 0; y, =1

y=x+1

En los problemas 17 al 20 la funcién que se indica y,(x) es una
solucién de la ecuacion homogénea asociada. Use el método
de reduccién de orden para determinar una segunda solucién
,(x) de la ecuacién homogénea y una solucién particular de la
ecuacién no homogénea dada.

17. )" —4y=2 y,=e™

8.y +y =1 y=1

19. )" =3y +2y =5 y =e*

20,y -4y +3y=x y =e




PARTE 2
[image: image4.png]En los problemas 1 a 14, obtenga la solucién general de la
ecuacién diferencial de segundo orden dada.

L4y +y =0 2.y =36y =0
3y -y —6y=0 4y =3y +2y=0
5.0+ 8y +16y=0 6. y" =10y’ +25y =0

712y =5y =2y =0 8.y +4y —y=0

9.y +9y=0 10. 3y" +y=0

1Ly =4y +5y=0 12.2)"+2 +y=0
133y +2) +y=0 14.2)" =3y +4y=0




[image: image5.png]En los problemas 15 a 28 encuentre la solucién general de la
ecuacién diferencial de orden superior dada.

15, " —4y" =5 =0

16. " —y=0

17. " = 55" +3y' + 9y =0
18,y +3)y" —dy' — 12y =0

du du
9. S5+ S —w=0




[image: image6.png]2Ly 43"+ 3y +y=0

2. 37— 6"+ 12y —8y=0
2339 437 437 =0
Uy -2y 4y =0

&y
s uE =0

o »

dly oy
26 2278 g0

e T

Su | dw du dPu du
LGS0 e si=0
B "

& d bk dx

28 25 -7 5+ 255 +855 =
ds® ds* ds* ds*




[image: image7.png]En los problemas 29 a 36 resuelva el problema con valores
iniciales

29. 3"+ 16y =0, y(0)=2,y'(0) =

Zesen oo
31).492+y70 ¥ =0,y 3 =2




[image: image8.png]Iy _

31 ar

4% =5y =0, y(1)=0,y(1)=2

32 4" =4y —3y=0, y0)=1y©0)=5

3By Y +2y=0, y0)=y(©0) =0

3.y =2 +y=0, y(0)=5(0) =10

35, y" 412"+ 36y’ =0, y0)=0,)'(0)=1,y"(0) =
36. y"+ 2" =5y =6y =0, y(0)=y'(0)=0,y"0)=

-7





PARTE 3
[image: image9.png]Soluciones particulares de prueba

) Forma de y,
1. 1 (cualquier constante) A

2.50+7 Ax+B

3 -2 Av+Br+C

4w-x+1 AV +Be+ ot E

5. sendx Acosdx+ Bsendx

6. cosdx Acosdx+ Bsendx

7. e Ae™

8 Ox = 2)e™ (Ax+ By

9. wes (A%t + Bx+ Qe

10. ¢ sendx A cos dx + Be sen dx

11 56 sen dx (AR + Br + C) cos dx + (E¥* + Fx + G) sendx
12, xevcosdr (Ax + Bye¥ cos dx + (Cx + Eye¥ sen dx





[image: image10.png]En los problemas 1 a 26 resuelva la ecuacién diferencial dada
usando coeficientes indeterminados.

Ly +3y +2y=6
2.4y"+9y=15

3. y" =10y + 25y =30x+3
4.y +y —6y=2x

6. y" — 8y’ + 20y = 100x — 26xe*
7. )"+ 3y = —48x%

8. dy" —dy' — 3y = cos 2x

9.y =y =-3

10,y +2y =20 +5—

1
1. y"—y’+;y:3+e‘”
12. )" — 16y = 2e*
13. )"+ 4y = 3sen2x
14, " — dy = (x> = 3) sen 2x
15. )" +y = 2xsenx




[image: image11.png]16. )" =5y =2x =4’ —x+6
17. y" = 2y’ + 5y = e*cos 2x
18. " -2y +2y

(cos x — 3 sen x)
19. 3" +2y' +y=senx + 3 cos 2x
V' 2y = 24y = 16 — (x + 2)et
3" =6y =3 —cosx

3= 2y" = 4y’ + By = 6xe™
V=3 3y —y=x—det
Yoy —dy Ay =5 — e+ e
YWYy == 17

YO =y = dx + 2xer

BhEERRE




[image: image12.png]En los problemas 27 a 36 resuelva el problema con valores
iniciales dado.

8
28,2y +3) —2y =14 —dx — 11, ¥(0)=0.y'0)=0
29. 5" +y' = —6x, »(0)=0,y'(0) = 10
30,y + 4y Hdy =GB +0e y0) =2y (0) =5
3Ly 4y + 5y =35 y(0)= —3,y'(0) =1

1
mrewen -l




[image: image13.png]32y —y=coshx, y(0)=2,y'(0)=12

x ,
33. bl +w¥ = Fysenot, x(0)=0,x'(0)=0

34, 55 + k= Fycos yt. x(0) = 0,x'(0) = 0

2= 24er +40e%, y(0) = 4,

2x—5+8e7>, y(0)=—5,y'(0) =





PARTE 4
[image: image14.png]En los problemas 1 a 18 resuelva cada ecuacién diferencial

por medio de variacién de parimetros.

1y +y=secx 2. y"+y=tanx

3.y +y=senx 4.y +y=secOtanf
5. y"+y=cosx 6. y" +y = secx

7.y" =y =coshx 8. )" —y=senh2x
9.y”—4y:z; lo.y”—gyz%




[image: image15.png].

1L y" +3y +2y =

1+

T
e
T+
13. )"+ 3y’ + 2y = sene*
14y =2y +y=
15 )"+ 2y +y=e"Int 16, 2y" +2y' +y =4Vx
17. 3y" = 6y’ + 6y = e*sec x

18 4y — 4y +y=ePVI— 2

12,y -2y +y=

arctan t




[image: image16.png]En los problemas 19 a 22 resuelva cada ecuacién diferencial
mediante variacién de pardmetros, sujeta a las condiciones
iniciales y(0) = 1,y'(0) = 0.

19. 4y" — y = xe

202" +y —y=x+1

2Ly 2y —8y=2e = — e

22y — 4y’ + 4y = (1202 - 6x)e™

En los problemas 23 y 24 las funciones que se indican son

soluciones linealmente independientes de la ecuacion dife-

rencial homogénea asociada en (0, ). Determine la solucién

general de la ecuacion homogénea.

2. 2y +ay + (- )y
Y, =x""cosx,y, ="

24. 2%+ xy' +y = sec(Inx);
¥, = cos(Inx), y, = sen(In x)

X0

senx

En los problemas 25 y 26 resuelva la ecuacién diferencial de
tercer orden usando variaci6n de pardmetros.

255" +y =tanx 26. "+ 4y’ = sec2x




PARTE 5
[image: image17.png]En los problemas 1 a 18 resuelva la ecuacién diferencial dada.

Ly —2y=0 2. 43" +y=0
3" +y =0 4.3 =3y =0
5.y +xy +4y=0 6. 33"+ 5xy' +3y=0
7.2y =3y —2y=0 8. 03"+ 3y —dy=0

9. 250" + 250 +y=0 10 43" +4xy' —y=0
1L 2y + 55 +4y=0 12 03" +8x +6y=0
13,3y + 6y +y=0 4. 3" — Ty’ +41y=0
15, X" — 6y =0 16. ¥y +xy' =y =0
17. xy9 + 65" = 0

18, X'y + 66" + 9%y + 3xy +y =0




[image: image18.png]En los problemas 19 a 24 resuelva la ecuacién diferencial

dada por variacién de pardmetros.

19. xy" —dy' =xt

20. 203"+ 5xy' +y =

2L —xy by =2x 22 a3 = 2xy + 2y = x'e*
1

X1

—x

2.3 +xy —y=Inx 24 " +xy —y=

En los problemas 25 a 30 resuelva el problema con valores
iniciales. Use una aplicacién para graficar y obtengala gréfica
de la curva solucién.

250"+ 3y =0, y()=0,y'()=4

26. 2" = 5wy +8y =0, y2)=32y'2)=0

27,y x4y =0, y()=1Lyn)=2

28. X" = 3xy' +4y=0, y(1)=5y1)=3

Y =1y =

2. xy +y =

30. 2y" - sxy + 8y =& y(b) =0y =0




